

# 專家：變種猴痘遲早進入我國

本報訊：繼上周四在泰國確認猴痘新亞變種（Clade Ib）後，菲律賓專家表示，該病毒到達菲律賓只是時間問題。

新亞變種目前正在推動中非感染人數的上升，促使世界衛生組織再次將其視為國際關注的突發公共衛生事件。

在一次採訪中，衛生部發言人道明戈鼓勵公眾保持警惕，即使這種被認為會導致更

嚴重疾病的變異尚未在菲國發現。

他說：「我們不要自滿，因為我們在這個國家擁有的是更溫和的猴痘第二分支。我們可以盡可能地拖延，但它很可能會到達我們這裏。」

衛生部最近宣布，菲國最新的猴痘病例是由第二分支支原體感染的，該型支原體曾在2022年導致感染人數迅速上升。這被認為

會導致不太嚴重的疾病，99.9%的病例存活下來。

世界衛生組織說，盡管到目前為止疫情只限於非洲大陸，但所有國家都必須提高公眾意識。

因為這是一場全球衛生緊急事件。世衛組織流行病和大流行防範和預防司長瑪麗亞·範·克霍夫博士說：「如果你有病

變，就覆蓋那些病變。另一件事是，如果有人有病變，如果他們有症狀，避免發生性行為。因為如果我們知道他們在性網絡中，那麼這是一種方法。性傳播是猴痘病毒在人與人之間傳播的一種方式。如果你自己患有猴痘，請避免與他人接觸。」

她補充說，猴痘引起嚴重疾病的風險仍然存在於弱勢人群中。

## 中國人隨地小便被抓 搜出吸毒用具

本報訊：在8月23日，一名中國籍人士被巴西市警局亞洲商城派出所警員發現在公共場合小便，並最終因持有吸毒用具而被捕。

南部警區確認嫌疑人为「黃」，33歲。警方表示，警方在進行例行反犯罪巡邏時發現嫌疑人在公共場所小便，這違反了第1572號市法令。

黃看到警察靠近他時，試圖逃跑反抗。在搜身過程中，警方在黃身上發現了多件吸毒用具，其中包括一個小塑膠袋、一個簡易玻璃管和一個塑膠瓶。

嫌疑人被捕後被拘留在警方拘留所，並被控違反巴西市第1572號法令（在公共場所小便）、經修訂刑法典第151條（抵抗和不服從警員）和第9165號共和國法第12條（持有吸毒用具）。

## 菲美將會商明年軍事活動

本報訊：菲律賓與美國訂於下週舉行菲美「防禦理事會暨安全接戰理事會」會議，規劃明年兩軍共同舉行的活動，並討論相互關切的事宜。

這場會議將於29日在菲律賓北部碧瑤市的菲律賓軍校舉行，由菲律賓參謀總長布勞納（Romeo Brawner Jr.）與美軍印太司令部司令帕帕羅（Samuel Paparo）共同主持。

菲律賓軍方發言人巴迪惹（Francel Margareth Padilla）昨天表示，「防禦理事會暨安全接戰理事會」會議是菲美雙方討論及擬訂國防和安全政策方向的關鍵場合，今年的會議將敲定2025年兩軍的活動與交流，包括聯合軍事演習在內。

巴迪惹並說，「防禦理事會暨安全接戰理事會」機制進一步強化菲美之間的合作，確認兩國對防禦條約的共同承諾，並在以法治為基礎的國際秩序下，共同追求印太地區的自由與開放。

菲律賓與美國於1951年簽署防禦條約，同意在對方遭到「武裝攻擊」時相互馳援。

今年的菲美「防禦理事會暨安全接戰理事會」會議將在菲中南海緊張局勢再次升高之際舉行。

8日上午，兩架中國空軍多用途戰機在黃岩島上空，對菲方NC-212輕型運輸機的飛行路徑投擲照明彈，菲律賓軍方斥為「危險及挑釁行為」；19日清晨，中國與菲律賓海警船艦在仙霞暗沙周邊海域碰撞，菲船出現破洞及凹陷。

菲律賓國安顧問亞紐（Eduardo Año）與美國國安顧問蘇利文（Jake Sullivan）20日通話，對中方的「非法、侵犯性及危險行動」表達「嚴重關切」。

隨著南海動蕩加劇，菲美透過「防禦理事會暨安全接戰理事會」機制規劃的活動也不斷增加。

2018年時，菲美同意舉辦的軍事活動只有261場，而在去年的「防禦理事會暨安全接戰理事會」會議上，雙方為今年批准的軍事活動已超過500場。

## 也門胡賽叛軍攻擊商船 菲政府促海員避開紅海

法新社馬尼拉23日電：在伊朗支持的也門胡賽叛軍和無人機攻擊紅海上的商船之際，菲律賓政府今天敦促海員「避開」這個重要航路。

菲律賓外交部表示，「除非為了絕對必要的生計，菲律賓國民應完全避開該地區」；並強調，「紅海衝突升高，對在該地區工作的所有菲律賓海員構成明顯且急迫的危險」。菲律賓發布航行警示的前2天，掛著希臘國旗的Sounion號油輪被胡賽叛軍發射的一枚飛彈擊中，船艙起火並且導致引擎失去動力，漂流於海上，船上的23名菲律賓籍船員被法國海軍救起。

## 律師質疑印尼驅逐王小姐做法

本報訊：在被確認為邦邦省波拉克（Porac）的Lucky South 99的法人之一後，卡桑德拉·王（Cassandra Ong）的陣營對印尼當局對她的逮捕和驅逐提出質疑。

在接受ANC採訪時，杜巴壽律師（Ferdie Topacio）表示，王某當時「精神奕奕」，因為她確信自己是清白的。

杜巴壽說：「即使被指控犯有任何罪行，除非向法院提起訴訟並發出逮捕令，否則國調局和菲國警不能進行逮捕，這只是一個藉口。她會被控罪，這是我們得到的資訊，但目前只有來自國會的拘捕令。」

王氏與被免職的丹韋省班班社社長郭華萍的妹妹Shiela Guo（張蜜兒）在印尼一同被捕並被驅逐回菲律賓。



圖為乘客昨日湧入巴蘭玉計火車站。由於4天長週末，預計有20萬名乘客返回南大家樂和未獅耶家鄉。

# 司法部解釋拘捕王郭法律依據

本報訊：司法部週五解釋了為何希拉·郭（Shiela Guo）和卡桑德拉·郭（Cassandra Li Ong）在印尼被捕後，在返回菲律賓時被捕。

據稱，王氏和郭氏是丹韋省班班社社長郭華萍（Alice Guo）在上個月離開菲律賓時的同伴。

據司法部副部長尼古拉斯·鄭（Nicholas Ty，音）稱，郭華萍的妹妹希拉（Shiela）因違反移民法被捕，而王某則因國調局提出的幾項指控，在沒有逮捕令的情況下被捕。

鄭副部長說：「至於希拉，她被移民局逮捕是因為違反了移民法，因為我們似乎對她的國籍存有疑問，而且她已經獲得了菲律賓護照。此外，她無需經過移民局就能離開菲律賓，那是非法出境。」

這位官員補充說：「至於卡桑德拉·王，到目前為止，我們認為這個卡桑德拉·

王氏是菲律賓人，所以，當她抵達時，國調局以違反各種刑事法為由逮捕了她，包括妨礙司法公正、違反護照法和《移民法》刑事條款。」

王氏的律師杜巴壽（Ferdinand Topacio）在較早前質疑其當事人被捕的依據。

司法部指出，王氏和郭氏都可以申請保釋。

在王氏的案件中，司法部承認對她的指控「並不那麼嚴重」，但會在適當的時候提出更嚴重的案件。

鄭副部長說：「關於國調局對卡桑德拉·王的指控，這些案件是可保釋的，並不是那麼嚴重。她還要經過初步審查，我們還不確定她的案件是否會進入司法程序。但這並不意味著她其他更嚴重的案件沒有進展。對於她的其他案件，我們會在適當的時候提起訴訟……這次的逮捕是沒有拘捕令的，所

以對她能提出的指控有限。」

他補充說：「至於移民局對希拉·郭的處理，她可以向移民局要求保釋，但這與刑事案件中的保釋不同。在刑事案件中，保釋是法律權利；但在移民案件中，是否給予保釋由移民局委員會決定。」

司法部表示，正在與眾議院和參議院協調，以確保政府對王某的拘留留置。

鄭副部長說：「她可能會面臨可保釋的指控，或被送交進一步調查，甚至可能會被駁回。無論結果如何，她都能獲釋。因此，我們需要聯繫參議院和眾議院……以便將她轉移到那裡，因為國會發出了有效的逮捕令。」

郭氏和王氏本週在新加坡附近的巴淡島被印尼當局逮捕。

被免職的社長和她的弟弟郭享細尚下落不明。

# 眾議員促杜特地證明 下令殺人只是開玩笑

本報訊：眾議院領導人週五呼籲前總統杜特地及其盟友證明他之前有關殺害涉毒人士的言論只是開玩笑。

在一名已被定罪殺手於眾議院聽證會上作證稱前總統杜特地曾下達殺害三名中國毒販的命令後，眾議員費南德斯（Dan Fernandez）和眾議員描貝斯（Ace Barbers）發出了這一呼籲。

費南德斯擔任眾議院公共秩序與安全委員會主席，該委員會與描貝斯的危險藥物委員會聯合舉行了聽證會。

在8月22日週四的聽證會上，兩名囚犯——馬格達達羅（Fernando Magdadaro）和小萊奧波爾多·陳（Leopoldo Tan Jr.）——表示，他們在2016年根據時任總統杜特地的命令，在納印監獄和勞教場內殺害了三名中國毒販。

據他們稱，他們曾獲承諾每擊殺一人可

獲一百萬披索並獲得釋放，但這項承諾從未實現。

費南德斯說：「這正是前政府，尤其是前官員和前總統解釋自己當初聲稱前總統的言論只是開玩笑或強烈言辭，而非認真之說法的時候了。」他補充說：「我們仍然記得前總統總是說，他會把他們從直升機上推下來。」當時，杜特地的官員和盟友總是為他辯護，聲稱他只是在開玩笑或誇張地說。

描貝斯則表示，馬格達達羅和陳某的證詞不能被駁回，因為至少菲緝毒署已經通知眾議院，有囚犯願意就上屆政府期間的禁毒戰亡事件作證。

描貝斯說：「菲緝毒署向我們表示，這些因上屆政府期間的威脅而被送進監獄並被定罪的人想要就法外處決案作證。」

他補充說：「我們評估了情況，並徵求了法律專家的意見，我們認為他們的證詞很

有價值，因為他們的證詞非常嚴肅。」

囚犯告訴眾議院調查會，儘管原本承諾每殺一人可獲100萬披索，也就是共計600萬披索（因為兩人共同執行了這次行動），但他們實際上每人只獲得了100萬披索。

最糟糕的是，他們被判殺人罪，並且沒有按照承諾被釋放。

杜特地政府期間的總統發言人兼法律顧問巴尼洛律師在較早前駁斥了馬格達達羅和陳某的指控，稱他們願意說任何話來換取好處，包括金錢。

巴尼洛於8月22日週四表示：「顯然，他們的這些說法是有目的的。如果他們所說的是真的，即他們為了金錢和自由而殺害了三名中國人，那麼，他們也有可能為了金錢和自由而對那些試圖抹黑杜特地家族的人撒謊。」巴尼洛補充說，這些指控是針對前總統的「抹黑工作」之一。

# 眾議員表示尚未聽聞彈劾副總統莎拉言論

本報訊：眾議員表示，尚未聽聞有關彈劾副總統莎拉·杜特地的討論，並補充說杜特地可能受到有害的謠言影響。

在記者會上，眾議員多數黨成員也建議副總統對這些謠言保持警惕。

眾議員奧特加（Francisco Paulo Ortega）說：「也許她應該弄清楚是哪位朋友告訴她這些事情，這樣他們也可以告訴她這些所謂資訊的來源。這在眾議院尚未被討論過。」

眾議院多數黨副領袖珍妮特·加林（Janette Garin）表示，眾議院正忙於審議2025年國家預算案，並補充說，討論可能的彈劾是浪費時間。

1987年憲法允許透過彈劾罷免某些官員，包括正副總統總統，但這一過程被描述為一種政治工具，會造成分裂，是一場「數字遊戲」。

加林於8月21日週三表示，她也沒有聽說過任何有關彈劾的討論。

她說：「更重要的是，我們需要知道是誰在傳播這些謠言，看看他們是否有既得利益。他們是否試圖誤導副總統？他們是否出於無聊？」

騎手黨團組織的虞多禮斯眾議員（Rodge Gutierrez）表示，彈劾傳聞需要得到證實，「這樣也許更有利於我們真正解決問題。」

他補充說：「但就我們而言，似乎什麼都沒有。」

與此同時，眾議員阿迪翁（Zia Alonto Adiong）則呼籲停止他所稱的謠言散播，認為這對我們目前的工作是「適得其反」的。

伊斯古地洛：參議員不應評論潛在的彈劾案件同時，參議長伊斯古地洛警告同僚，不要對潛在的彈劾程序發表評論，因為如果確實提出彈劾申訴，並且發現有必要將其呈上參議院，參議院將需作為彈劾法庭進行審理。

他說：「參議院沒有談論此事，我將在參議院壓制任何與彈劾有關的討論。」